

时评

科技为民永不停步

□袁剑锋

6月16日,山西省2024年“安全宣传咨询日”活动在晋阳湖国际会议中心举行。一些高科技防护新产品纷纷亮相活动现场,受关注度颇高。(《太原晚报》6月17日)

科技飞速发展,高科技产品崭露头角,它们性能卓越、设计新颖,提高了人们的生活质量,守护了生命财产安全,好科技要用之于民。

科技为民是科技创新发展的初心。科技的本质是探索未知、解决问题,而这些问题往往来源于生活。从最初火的使用,到如今互联网、人工智能,科技向迈进的每一步都伴随着人类生活方式的改变和升级。在山西省2024年“安全宣传

咨询日”活动中,高科技防护新产品涉及充电桩、灭火毯、报警器、除颤仪等,高科技的应用正不断渗透到人们生活的方方面面。

科技为民是推动社会进步的力量。科技作为第一生产力,在各个领域广泛应用能提高生产效率。比如,科技在教育领域的应用让知识传播更加高效和便捷,为教学提供了丰富和生动的手段;科技和医疗携手改善了人们的健康状况和生活质量,在疾病预防、诊断和治疗等方面发挥的作用越来越大;电子政务、智慧城市极大推动了社会治理的创新和进步。科技为广大群众提供更加便捷、高效、优质服务的同时,为

社会的可持续发展奠定了坚实基础。

科技为民需要全社会广泛参与。科技是全民的事业,需要政府、企业、科研机构、高校等各方面一起参与,形成合力,共同推动科技的创新和应用。科技工作者要立足于生活,勇于创新,确保科技始终走在为民服务的前沿。广大群众应该积极拥抱科技、了解科技、使用科技,让科技成为自己日常生活的一部分。

科技创新永无止境,科技为民未有穷期。我们要坚定科技为民的信念,让广大群众享受科技红利的同时,获得感、幸福感、安全感不断提升。

话外音
孙达佳

新闻:夏季天黑得晚,天气炎热,辖区居民夜间活动的时间大大延长。为更好地开展服务,我市不少社区开通了“夜班热线”,由网格员转接电话轮流值守,延长服务时间,倾听民心民意,演绎了不少社区好故事。(《太原晚报》6月17日)

旁白:总有一盏灯为你守候。

新闻:能通话、能定位,曾几何时,儿童电话手表被视为保护孩子安全的小助手。如今,随着聊天、音乐、游戏、短视频等应用软件纷纷涌入,儿童电话手表已成为强大的娱乐社交工具。一些孩子每天盯着电话手表的小屏幕,忙于社交、忙于游戏,甚至盲目攀比,这引发了家长日益强烈的担忧。(《北京晚报》6月17日)

旁白:儿童手表应回归“儿童模式”。

新闻:记者从广州市人大常委会了解到,《广州市中小学生心理健康促进条例》拟于2024年7月下旬进行第三次审议并交付表决。当前,不少青少年沉迷智能手机,对学业和心理健康都造成负面影响。该《条例》明确,学校可以禁止学生携带手机等智能终端产品进入学校或者在校园内使用;对经允许带入的,应当统一管理,除教学需要外严禁带入课堂。(《羊城晚报》6月17日)

旁白:学生手机管理将有法可依。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

心声

送的是清凉 暖的是人心

□朱红亮

为关爱在“美丽乡村”建设中作出贡献的施工人员和环卫工人,日前,万柏林区西铭街道风声河村党支部开展“高温慰问送清凉、美丽乡村共建设”活动,不仅为该村户外工作者设立避暑“清凉角”,还为他们送去绿豆汤、茶水、藿香正气水等防暑必备品。(《太原日报》6月17日)

挥洒汗水的建筑工人,保障出行的交通警察,清扫街道的环卫工人,穿行街巷的外卖送餐员,抢修线路的电力工人,修补路面的市政施工人员,医务人员、社区工作者……各行各业默默奉献的劳动者,守护

着千家万户,成为炎炎夏日里的亮丽风景线。尊重劳动,关注劳动者,送清凉彰显了城市温情。

高温来袭,要及时采取防暑降温应急措施。包括做好劳动安全防护,及时送去应急药品、清凉用具和解暑食物等。企业要做好降温、通风等措施优化作业环境,采取换班轮休、改为早晚间工作等方式合理组织施工,既保进度保质量,又保健康保安全。同时,及时发放高温津贴、做好职业体检等工作。社区依托爱心驿站,提供绿豆汤、冰镇饮料,备下足够的清凉油、风油精、湿

纸巾、清凉贴、藿香正气水等防暑物品,供随时取用。

另外还可以组织开展文化纳凉、露天电影等活动,通过制度保障、降温减负、改善环境和人文关怀来纾解“情绪中暑”。通过送清凉活动,把组织的关爱、温暖送到职工心坎上。应多一些换位思考。日常生活中注重文明出行,安全用电;厉行节约,反对浪费;少些催促,多些体谅,以实际行动尊重劳动者。

要拿出更多实招细招,合力为广大劳动者送去关怀,带动身边更多善的传递和爱的奔赴。



讲文明 树新风

以诚取信
依法循规
事业兴
心灵美



太原市文明办
太原日报社

生命可敬 医者可亲

□孙达佳

6月15日,一列由西安开往大同的动车上,一名乘客突发疾病。紧急时刻,动车组人员迅速行动,并发动车上懂医术的乘客,一起帮助发病乘客,顺利抵达太原火车站,转入后续治疗。(《太原晚报》6月16日)

列车上旅客突发疾病,车上的三位医生挺身而出,帮助乘客转危为安,彰显了医者担当。

这样的事件,我们并不陌生。没有血缘、没有利益,只因医者身份,就有了救人的本领和本能。医生的词典里,似乎从没有“置身事外”一词。

值得一提的是,这些救人事件往往伴随着普通群众的合力施救,一幕幕暖心的画面,汇聚起直抵人心的感动,释放出崇德向善的力量。生命可敬,医者可亲。

助人为乐、救死扶伤、见义勇为……正是这些默默无闻的凡人善举,凝聚起城市里的最美群像。如蒲公英的种子,随着文明之风肆意飞扬,播撒在城市的每个角落,落地生根。

愿我们每个人都能够成为善意的播撒者,从点滴做起,接力人间美好。

微观